

Tribuna

SIBIU

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXII, nr. 7185

Vineri, 29 august 1980

4 pagini, 30 bani

Vizita oficială în țara noastră a președintelui Republicii Unite Camerun, Ahmadou Ahidjo

Convorbiri oficiale

La Palatul Consiliului de Stat au început, joi, 28 august, convorbirile oficiale între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Unite Camerun, Ahmadou Ahidjo.

La convorbiri participă persoane oficiale române și cameruneze.

În timpul convorbirilor, președinții Nicolae Ceaușescu și Ahmadou Ahidjo au procedat la o informare reciprocă privind realizările și programele de dezvoltare economică și socială a celor două țări și au examinat căile și mijloacele de promovare mai intensă a colaborării româno-cameruneze și au avut un schimb larg de păreri în legătură cu probleme actuale ale situației internaționale.

Președintele Ahmadou Ahidjo a înfățișat realizările dobândite de poporul camerunez în dezvoltarea economico-socială a țării, în ridicarea bunăstării, în întărirea unității, independenței și suveranității sale.

Președintele Nicolae Ceaușescu a prezentat realizările obținute de poporul român în cei 36 de ani care au trecut de la revoluția de eliberare națională și socială, antifascistă și antiimperialistă — și în special în actualul cincinal — în crearea unei e-

conomii moderne, în înflorierea științei și culturii, în ridicarea nivelului de trai, material și spiritual, precum și direcțiile principale de dezvoltare a țării în următorii ani.

Examinând evoluția relațiilor dintre România și Camerun, cei doi președinți au subliniat cu satisfacție că ea s-a înscris, în ultimii ani, pe o linie ascendentă. Totodată, a fost exprimată hotărârea comună de a extinde și aprofunda aceste relații, pe tărîm politic, economic, tehnico-științific, cultural, de a așeza pe baze stabile și de lungă durată colaborarea bilaterală, de a asigura un viitor trainic bunelor raporturi româno-cameruneze. S-a relevat, de ambele părți, interesul pentru promovarea mai largă a cooperării — îndeosebi în domeniile minier, al industrializării lemnului, agriculturii și transporturilor

— pentru intensificarea și diversificarea legăturilor comerciale, utilizându-se cât mai bine posibilitățile pe care le oferă în acest sens potențialul în creștere al economiilor celor două țări. A fost subliniată, de asemenea, dorința de a sporii contactele în sfera științei și tehnologiei, învățămîntului, culturii și în alte sectoare de activitate, în vederea unei mai bune cunoașteri reciproce și a unei mai strînse apropieri între popoarele noastre.

De comun acord, s-a apreciat că amplificarea și adâncirea continuă a conlucrării româno-cameruneze, pe temeiul principiilor deplinei egalități, respectului independenței și avantajului reciproc, sînt în folosul ambelor țări și popoare, al progresului și prosperității lor, al cauzei păcii, destinderii și înțelege-

(Continuare în pag. a IV-a)

Vizita în municipiul Pitești

În cursul după-amiezii de joi, președintele Republicii Unite Camerun, Ahmadou Ahidjo, a făcut o vizită în municipiul Pitești.

Șeful statului camerunez a fost însoțit de persoane oficiale române și cameruneze.

La sosirea în municipiul Pitești, înaltul oaspete a fost întâmpinat de Ion Sirbu, președintele Comitetului Executiv al Consiliului popular județean Argeș, Valeriu Nicolescu, primarul municipiului, de alți reprezentanți ai organelor locale de stat.

Președintele Consiliului popular județean a adresat înaltului sol al poporului camerunez, celorlalți oaspeți un călduros bun venit pe meștegurile argeșene.

Tinere îmbrăcate în pitorești costume populare locale au oferit flori.

Coloana oficială de mașini se îndreaptă apoi spre platforma industrială din zona de

nord a municipiului, unde se află Combinatul de prelucrare a lemnului, prima unitate economică pusă în funcțiune în această parte a orașului.

Pe platoul din fața Combinatului în întâmpinarea președintelui Ahmadou Ahidjo, a celorlalte persoane oficiale române și cameruneze se aflau Gheorghe Lazăr, adjunct al ministrului economiei forestiere și materialelor de construcție, Ion Pietrăreanu, directorul unității, membri ai conducerii întreprinderii, reprezentanți ai colectivului de muncitori, ingineri și tehnicieni care lucrează aici. În fața machetei modernei unități, șeful statului camerunez îi sînt prezentate o serie de date privind profilul activității și structura de organizare a fabricilor, precum și experiența acumulată de colectivul

(Continuare în pag. a IV-a)

Depășiri de plan

Oamenii muncii de la **Întreprinderea județeană de gospodărie comunală și locativă** au depășit planul de producție-prestații pe primele 7 luni ale anului cu peste 13 milioane lei. Aceasta se datorește în principal creșterii productivității muncii, care a fost mai mare față de nivelul planificat cu aproape 15 procente.

De asemenea, ei au executat un volum de servicii pentru populație în valoare de aproape 86,5 milioane lei.

Succese ale ceferiștilor

Colectivul oamenilor muncii de la Stația C.F.R. Sibiu și-a realizat indicatorii de plan pe 7 luni fără evenimente deosebite la siguranța circulației și cu satisfacerea integrală a cerințelor beneficiarilor. Edificatoare pentru felul în care feroviarul sibieni răspund nevoilor tot mai mari de transport pe calea ferată ale economiei naționale sînt cele peste 10 000 tone marfă transportată în plus față de sarcinile inițiale.

Realizări de prestigiu, perspective luminoase

Astăzi, la Sibiu, are loc Conferința județeană a consiliilor populare, eveniment politic de majoră importanță în viața județului, care precede Congresul consiliilor populare județene și al președinților consiliilor populare municipale, orașenești și comunale, expresie elocventă a așezării și largirii democrației noastre socialiste.

A treia Conferință județeană a deputaților consiliilor populare se desfășoară în atmosfera de puternică vibrație patriotică, de entuziasm creator, în climatul de ferti-

Conferința județeană a consiliilor populare

lă angajare a oamenilor muncii, a întregului nostru popor pentru înfăptuirea exemplară a mărețelor sarcini reieșite din hotărârile Congresului al XII-lea al partidului, a prețioaselor îndemnuri și indicații ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România.

În acest moment de semnificativ bilanț, oamenii muncii din județul Sibiu — români, germani, maghiari — raportează cu mîndrie realizarea exemplară a sarcinilor privind dezvoltarea impetuoasă a industriei, agriculturii, sănătății, științei și culturii, succese la obținerea cărora o

contribuție de seamă și-au adus-o Consiliul popular județean, consiliile populare municipale, orașenești și comunale al căror rol — în organizarea și conducerea economiei locale, în valorificarea resurselor existente pe plan local de creștere a producției, de gospodărire și înfrumusețare a localităților din județ — a crescut în mod simțitor.

După cum se știe, județul Sibiu, prin munca avîntată a locuitorilor săi, înregistrează, în prezent, un avans de peste două luni în îndeplinirea planului cincinal, existînd

toate condițiile ca, pînă la finele acestui an să realizeze o producție suplimentară pe întregul cincinal, în valoare de cel puțin 7 miliarde lei. Și în agricultură au fost obținute rezultate tot mai bune, de la un an la altul, acționîndu-se cu perseverență și hotărîre pentru sporirea producțiilor medii la hectar, pentru creșterea efectivelor de animale și a producțiilor planificate, pentru realizarea integrală a fondului de stat. Demne de subliniat sînt și activitățile desfășurate de consiliile populare, de deputați în ceea ce privește sfera activităților social-culturale și

(Continuare în pag. a III-a)



Întreprinderea de geamuri Mediaș. Aplicarea foliei de polivinil — butiral între geamuri la parbrizele duplex pentru autoturisme
Foto: FRÉD NUSS

ÎN INTERIORUL ZIARULUI

● Un roman politic ● Sport ● Programul săptămînal T.V.

(În pag. a II-a)

● Deputați și alegători în haine de lucru

(În pag. a III-a)

ETERNITATE LA TILIȘCA

Tilișca este un sat care stă cu fața la lume, este o cetate care păzește „golful” Săliștei prin care se „leagă” de lumea mare, de drumul mare, de tot ceea ce se află dincolo de limpezimea Tilișcuței, de liniștea care se cuibărește în pădurile care-o înconjoară. „Eu cred că veșnicia s-a născut în sat”, spunea poetul și Tilișca, prin tot ceea ce a fost, prin tot ceea ce este îl susține cu frumusețe și fermitate, este axioma presunerii sale.

În poiana de pe dealul care apără Tilișca de vederile lumii, a fost odată o așezare. Dacă ai înălțat peste temeliele acelei așezări o cetate „de strajă și de pace”, ale cărei urme de ziduri se mai văd încă și astăzi, cu care tilișcanii se mîndresc pe bună dreptate. Poate că, la poalele dealului, în umbra cetății să fi trăit familiile celor care de acolo de sus, scrutau rotundul zării, apărînd și-n felul acesta pacea și liniștea țării, urmărind ivirea vreunui nor dușman. Du-

pă ce Dacia s-a unit cu marele imperiu roman, cetatea a intrat într-un fel de uitare, zidurile au început să-i fie mincate de vînturi și de ploii, iar oamenii, dacă, romani și, mai apoi, români și-au văzut pe mai departe de viață. Nu-mi vine să cred, cum afirmă unii, că locurile de sub cetate ar fi rămas pustii, că așezarea ar fi fost reînțemeiată de șapte

File de reportaj

familii venite de cine știe unde, între care una denumită Măniș, familia care s-au stabilit pe locul unde astăzi se află casa lui Ion Opriș, de la numărul 260, unde și-au săpat bordeie și mai apoi și-au construit colibe. Adevărat că între numele de familie ale satului se află și cel de Măniș, adevărat că deasupra dealului „Priboiu” se află o poiană numită și azi „a lui Măniș”, dar de aici și pînă la adevărul adevărat drumul este încă

lung și, mai ales, neumbat. Cert este că cetatea stăruia ca o aripă pe deasupra locului, ca aripa unei păsări măiestre, din oul de aur al căreia s-a ivit la Tilișca eternitatea. Eternitatea munților, eternitatea pădurilor, eternitatea liniștei, eternitatea limpedelui de izvor, eternitatea omului, eternitatea dragostei de glia strămoșească, eternitatea credinței în mai binele zilei de mîine, eternitatea frumuseților carpatine. Ce importanță mai are, în acest context, că Tilișca a fost pomenită în documente în secolul al XII-lea sau în secolul al XIV-lea cînd ea poate dovedi „cu acte în regulă” că există de mii de ani. Important este că-i sat turistic înspre care, însă, din păcate, nu se îndreaptă „virful” nici unei tăblițe care să indice acest lucru, tăblița care s-ar cere așezată undeva la intrarea către Săliște. Dar, despre aceste lucruri am mai scris și nimeni nu s-a învrednicit, încă, să le bage în seamă. De parcă am fi goi,

(Continuare în pag. a III-a)
RADU SELEJAN

Deputați și alegători în haine de lucru

Gospodari harnici și pricepuți

Tovarășul Alfred Sipos este deputat în circumscripția electorală nr. 48 a municipiului Sibiu. Nou ales în această legislatură, Alfred Sipos este foarte bine documentat, fapt ce atestă că a colaborat cu alegătorii, că a reușit să-i cunoască, să-i mobilizeze, să-i atragă în sfera preocupărilor pentru mai buna gospodărire a circumscripției electorale în care trăiesc, circumscripție care se află în Hipodrom II.

— Ce ați realizat în acest an, respectiv, de la alegeri până în prezent, împreună cu cetățenii?

— Noi ne-am propus o serie de lucrări pe care am reușit deja să le și realizăm. În primul rând m-aș referi la obiectivele votate de reprezentanții familiilor din circumscripție, conform Legii 20/1971. Astfel, am continuat cu extinderea parcurilor pentru autoturisme, terminând aceste lucrări la blocurile T-10, T-12, T-16 și T-13. Am reamenajat patru terenuri de joacă pentru copii, în sensul că am reparat aparatele de joacă, le-am revopsit, unele au fost înlocuite. La acest punct ne-am propus să mai amenajăm, suplimentar, încă trei terenuri de joacă pentru copii care, de altfel, se află în faza de definitivare la blocurile T-19, T-9, T-13, T-10 și T-12. Împreună cu cetățenii, în acest an, am efectuat 6.850 ore de muncă patriotică, plantând 160 pini, 125 plopici, 50 sălcii ornamentale, 100 metri de gard viu, 300 trandafiri și sute de mii de flori. La blocurile T-14 (scara A),

T-13, T-10, T-18 și T-17 am amenajat adevărate grădini cu flori îngrijite cu pasiune de Endochim Doncilă, Gheorghe Ioșca, Vasile Jordan ș.a. De asemenea, vorbind despre înfrumusețare, am cosit iarba, am întreținut plantațiile de flori, arbori și arbuști ș.a. Trebuie să amintesc și faptul că, numai în acest an, adică de la alegeri și până în prezent, din cele 41 de scări cîte are circumscripția noastră electorală, 27 au fost zugrăvite. În altă ordine de idei, aș dori să menționez că pentru recuperarea materialelor re folosibile, alegătorii din circumscripția electorală nr. 48 a municipiului Sibiu au colectat și predat 1700 kg deșeurii hirtie, 400 kg deșeurii textile și 1500 kg fier vechi. În ceea ce privește contribuția bănească, până la 30 octombrie, nu vom avea nici un restanțier. În toate aceste activități și acțiuni, o muncă susținută au depus Constantin Irciuc, Dumitru Borcea, Valer Dordea, Ioan Tudorache, Nicolae Borcea ș.a. Nu sint însă mulțumit de felul în care sint tratați și ascultați de unitățile prestatoare de servicii aparținînd consiliului popular. Cred că trebuie făcut mai mult pentru întărirea prestigiului deputatului în fața acestor unități. Pentru că, tu te duci să vorbești în numele alegătorilor, iar cei de acolo, te tratează ca și cum ai fi un străin de interesele obștei. Și-n felul acesta, neajunsurile, în loc să se rezolve, să se impuțineze, se înmulțesc.

R. BRADEANU

Realizări de prestigiu

(Urmare din pag. I)

edilitar-gospodărești. De asemenea, o dinamică pronunțată și o continuă diversificare au cunoscut-o și serviciile către populație, amplificându-se, în același timp, acțiunile și activitățile din domeniile învățămîntului, culturii și educației.

În acest context, Conferința județeană a consiliilor populare pornind de la împlinirile acestui cincinal, în lumina mărețelor sarcini de viitor, va dezbată, va aprofunda și va aproba obiectivele și sarcinile privitoare la viitoarea dezvoltare a județului nostru, a tuturor localităților de pe aceste străvechi meleaguri românești. Planificarea dezvoltării economice și sociale în profil teritorial în noul cincinal, realizarea investițiilor și construcțiilor social-culturale, pregătirea forței de muncă și principalele măsuri privind îmbunătățirea activității în domeniile învățămîntului, culturii și sănătății publice, perfecționarea stilului și metodelor de lucru ale consiliilor populare constituie tot atâtea probleme pe care le va debata Conferința județeană a consiliilor populare, stabilind măsuri concrete, eficiente în vederea îndeplinirii exemplare a tuturor sarcinilor ce ne revin în viitorii ani, pentru creșterea bunăstării și fericirii oamenilor muncii, pentru prosperitatea României socialiste.

Urăm succes deplin celei de a treia Conferințe județene a deputaților consiliilor populare!

Eternitate la Tilișca



Tilișca, străveche vatră românească

(Urmare din pag. I)

dezbrăcați de fapte și de istorie.

„Noi ne-am ocupat cu oile și cu transumanța”, mi-a spus un bătrîn al satului. „Turmele noastre au colindat și colindă lumea mare, străbat drumuri cîte nu-s cuprinse pe nici o hartă”, îl completează altul. „Mulți au rămas pe unde au crezut că-i mai bine și de aceea, cu scurgerea timpului, ne-am mai împuținat”. Nu ne-au îndestulat pășunile de pe cei șapte munți care se află de cine știe cînd în stăpînirea noastră”. Impresionante dovezi ale unui meșteșug în miezul căruia, asemenea perlei în miezul de scoică, străruie dragostea de țară, dorul de plaiurile natale, reîntoarcerea, după alte anotimpuri decît cele cunoscute, pe mările Tilișcuței, printre moși și strămoși.

Intr-adevăr, după cum ne-a confirmat și primarul, Tilișca și oamenii ei au în stăpînire șapte munți. „Cel mai îndepărtat este Sărăcinul Mare și se află deasupra lacului de acumulare Vidra de la Obîrșia Lotrului. Alți munți sint Frumoasa, Tarnea — în județul Alba — Balindru Mic și Balindru Mare — în județul Vilcea — Cotroana și Praja. Am avut și muntele Turisoara, dar l-am dat în schimb Prajei. Pe munții ăștia practicăm noi pășunatul alpin, iarba-i a noastră, iar pădurile a ocoalelor silvice”. Privesc o hartă fizică a României, văd Tilișca, văd Voineasa și Obîrșia Lotrului și încerc să-mi închipui turmele tilișcanilor străbătînd drumuri care trec pieptis peste Carpați, infruntînd tot ceea ce le poate oferi o astfel de „excursie”. Mai aflu, de la primărie, că Tilișca are astăzi 1600 de locuitori, dar că alți vreo 400 sint plecați definitiv din sat, în toată țara, că vreo 80 sint ciobani în județele Arad, Timiș, Bihor, „de unde se vor întoarce cu siguranță după ce și-or fi făcut rosturile, după ce i-or fi învățat și pe alții cum trebuie îngrijită oala”. Și tot prin țară mai trăiesc și vreo 60 de tilișcani cu studii superioare, „pe care meseriile rele noi i-au obligat să se cam îndepărteze de noi”.

Dumitru Prică, primarul comunei, om al locului, ne vorbește despre Tilișca de azi: „În primul rînd, notați că avem vreo 250 de elevi, că 75 la sută din populația comunei se ocupă de creșterea oilor, a vitelor — că mai avem și vaci și cai. Interesant, cred eu, este faptul că într-un răstimp foarte scurt, în numai vreo 15 ani au dispărut 250 de case vechi, din lemn, luîndu-le locul case trainice, din cărămidă. De unde se poate vedea că cele peste 13000 de oi, ca și alte îndeletniciri ale oamenilor le-au adus acestora foloase importante. Pentru că, să dau un singur exemplu, în acest an, satul nostru, va

contribui la fondul de stat cu 209 tone carne, 30 tone lînă, 3000 hectolitri lapte vacă, 900 hectolitri lapte oaie, produse pentru care, oamenii încasează bani frumoși. Așa se face că, față de 1966 numărul aparatelor de radio a crescut de la 63 la 362, al televizoarelor de la 12 la 135, al telefoanelor de la 2 la 62, că locuitorii au peste 24 autoturisme. După cum vedeți că arată satul, așa sint și oamenii. Harnici, adică, deoarece așa socotesc eu, satul este bine îngrijit și gospodărit. De aceea am și ajutat, în primăvară unele ceapeuri și iaseuri din județul nostru cu 800 tone de fin care nouă ne-a prisosit. În același timp, am realizat și o serie de lucrări edilitar-gospodărești. Am construit un nou local pentru școală, un alt local de școală a fost supraetajat, am realizat un cămin cultural cu două săli, una pentru filme și alta pentru hore, nunți, botezuri, pentru petreceri cum vine vorba. În prezent, în proporție de 80 la sută față de cît ne-am plănuit, am introdus apa potabilă în comună și o vom termina în acest an, deși angajamentul a fost de trei ani. Ne lăudăm cu deputații Dumitru Miclăuș, Ion Hoșiu, Paraschiva Iuga și Ion Bodea și cu cetățenii Ion Cimpean (528), Ion Miclăuș (79), Maria Miclăuș (222), Vasile Opris (478), Nicolae Bonea (120) și alții. La propunerea cetățenilor ne preocupăm acum să construim un pod peste Tilișcuța, să modernizăm complexul comercial, adică să extindem actualul magazin, să extindem și căminul cultural...”

Tilișca se pregătește, în aceste zile, să-și primească fiii. Se pregătește să-i întîmpine sărbătorește. Să-i îmbrățeze, să-i asculte și să le povestească. Să li se arate mai tînăr decît pe vremea cînd ei, cei cîteva sute, au plecat să-și caute rosturile vieții în lumea mare. Poate că vreun fecior din sat, scrutează marginea de zare, urcat în poiana unde mai dămute încă ziduri din fosta cetate. Poate că sătenii sint înștiințați, printr-un foc de strajă, că pe drumul mare ce vine dinspre Săliște, oaspeții se apropie zorînd nerăbdători. Poate că pîinea și sarea cu care Tilișca își va îmbia oaspeții la intrarea în sat, sint deja pregătite. Poate că și cel mai bătrîn om al satului îi deja îmbrăcat în haine de sărbătoare asemenea strămoșilor săi, pregătit să-și aștepte fiii, să le vorbească de-ale vieții. Poate că cei peste 150 de artiști amatori ai satului au terminat ultima repetiție, așteptîndu-i cu emoție pe cei în cinstea cărora vor umple cu har și înfrumusețarea marea scenă a satului. Pregătirile sint făcute. Tilișca își așteaptă fiii, dornici să-și spele gîndurile, să-și adape sufletele în eternitatea care viețuiește aici, între munți și păduri, la mal de liniște.



În cîinstea Conferinței județene a deputaților, consiliile populare se prezintă cu un bogat bilanț de realizări edilitar-gospodărești. Foto: FR. NUSS

